

Крест на Красный Крест

Проезд через ПКПП «Лачин» временно приостановлен

Проезд транспортных средств, принадлежащих Международному Комитету Красного Креста, через пограничный контрольно-пропускной пункт «Лачин» (ПКПП) на условной границе между Азербайджаном и Арменией временно приостановлен.

Причиной является банальная контрабанда. Как говорится, где тонко, там и рвется - гуманитарная организация даже после сто первого документально подтвержден-

ного уведомления не думала привлекать к ответственности водителей, занимавшихся незаконной перевозкой грузов.

⇒ 5



Крест на Красный Крест

Причина банальна - магические буквы МККК на автомобилях во всех странах внушают уважение к деятельности самой по идее человеческой структуры, но ведь не меньшее уважение должна внушать заметная за много километров такая же брошенная вывеска на трех языках (азербайджанском, русском и английском) «Добро пожаловать на территорию Азербайджанской Республики», красующаяся с полудня 23 апреля при въезде на мост над рекой Хакари в самом начале Лачинского коридора.

То ли двоечники сидят в Иреванском филиале Международного Комитета Красного Креста, то ли там считают, что проблема сама собой рассосется, но с провинившимися водителями из числа граждан Армении, приторговывающими контрабандой, расторгли контракт только вчера, да и то только после того, как был опубликован официальный релиз Государственной пограничной службы Азербайджана со списком изъятых вещей. Кстати, совсем не впечатляет и реакция организации на инцидент с незадекларированными товарами: «К сожалению, водители четырех арендованных транспортных средств, на которых были временно нанесены эмблемы МККК, пытались перевозить коммерческие грузы на своих автомобилях, не сообщив (!) нам об этом. Эти лица не были сотрудниками МККК, и служебные контракты с ними были немедленно расторгнуты. Наша дея-

тельность на Лачинской дороге носит исключительно гуманитарный характер», - говорится в заявлении, из которого становится ясно, что международная структура не в полной мере осознает ответственность перед суверенными партнерами.

Контрабанда мобильных телефонов, комплектующих к ним деталей, сигарет и бензина - лишь часть товаров, перевозимых в обход таможенного законодательства водите-

и без того ущемленных сепаратистским режимом в гражданских правах карабахских армян.

Более того, сдача в эксплуатацию 25 августа прошлого года альтернативной автомобильной дороги в объезд деревень Забух и Сус, а также административного центра Лачинского района и передача ее в распоряжение российских миротворцев уже были четким сигналом для широкой общественности

Необходимости лечить население Карабаха исключительно в Армении нет: российские армяне лечатся в России, французские - во Франции, американские - в США, так что за некоторым исключением и местным армянам нет нужды пересекать границу для поправки здоровья

лями арендованных частных автомобилей, беспрепятственно прибывавших с территории Армении, что ставит под большой вопрос допуск МККК на Лачинскую дорогу для чего-либо, кроме вывоза больных.

В самом деле, сегодня нет никакой нужды в том, чтобы сотрудники МККК, работающие в Карабахском экономическом районе, получали снабжение из Армении - в Азербайджане они могут получить те же самые ресурсы и им не придется пересекать границу двух стран. Заодно будет закрыта последняя лазейка для тех, кто пытается извлечь незаконную выгоду из тощих карманов

о том, что официальный Баку в полной мере восстанавливает государственный суверенитет не только на землях, освобожденных от оккупации, но и на всей территории Карабахского и Восточно-Зангезурского регионов Азербайджана. А начиная с 23 апреля, то есть сразу после установления пограничного контрольно-пропускного пункта в начале условной границы, всем пора понять и принять очевидную истину о том, что Лачинская дорога - часть суверенной территории Азербайджана, где без всяких исключений действует национальное законодательство.

В более широком понимании,

когда-то неподконтрольные государству более 10 тыс. кв. км, бывшие житницей интернационального преступного сообщества, теперь железно входят в зону юрисдикции официального Баку, который на глазах у всего мира проводит последовательную политику декриминализации, в том числе, Лачинской дороги - в конце апреля был остановлен поток оружия и боевиков в Карабах, теперь настало время остановить поток невоенной контрабанды. Окопавшиеся в Ханкенди преступники, не умеющие жить по закону, рано или поздно предстанут перед судом (если не успеют сбежать под видом больных в тех же машинах МККК), а сейчас ведется процесс перерезывания последних оставшихся у них источников нелегальных доходов. Да и по предметам контрабанды видно, что «тучные времена» разгула бесконтрольной перевозки наркотиков и «живого товара» остались в прошлом, и что кто-то занимается в зоне временного размещения российских миротворцев мелким по факту предпринимательством.

Судя по извинительному тону заявления руководства Иреванского филиала Международного Комитета Красного Креста, а также исходя из логики событий, можно полагать, что в скором будущем логистика перевозок этой структуры в Карабахском регионе изменится, и миссия



начнет получать снабжение либо в Барде, либо в буквально нависшей над Ханкенди Шуше, поскольку оба близлежащих населенных пункта обладают достаточно развитой инфраструктурой и налаженной схемой поставок всего необходимого на освобожденные территории. Тем самым будет решен еще один принципиальный вопрос - транспортировки больных, которых незачем будет возить по ухабам в Армению за тридевять земель. Краткая практика Отечественной войны 2020 года показала эффективность работы азербайджанских врачей, которые провели десятки успешных хирургических операций на раненых армянских военнослужащих. Так что и теперь вывозить больных граждан армянской национальности не придется, поскольку в той же Шуше скоро заработает многофункциональный медицинский центр, и это основной момент - раз уж карабахские

армяне постепенно интегрируются в местное общество, а это всего лишь вопрос времени и дело техники адаптации к новым социальным реалиям, то им полагается медицинская помощь в нашей стране. Необходимости лечить население Карабаха исключительно в Армении нет: российские армяне лечатся в России, французские - во Франции, американские - в США, так что за некоторым исключением и местным армянам нет нужды пересекать границу для поправки здоровья.

Контрабандный инцидент показывает, что болезни карабахских армян служат только прикрытием для криминальных схем, и покончить с ними следует обязательно, хотя бы для торжества законности, которую нужно утверждать на каждом квадратном метре суверенной территории Азербайджана.

Фидан САЛМАНЛЫ

⇒ 1